

吴新明会见国轩高科董事长李缜一行

# 更好服务企业安心发展做大做强

**晚报讯** 昨天,市委书记吴新明会见国轩高科股份有限公司党委书记、董事长李缜一行。

吴新明对李缜一行的到来表示欢迎,对国轩高科为南通发展所作的贡献表示感谢。他说,近年来,南通坚定不移走创新驱动、项目支撑、集群发展的制造强市之路,船舶海工、新能源等六大重点产业集群规模突破1.2万亿元,其中新能源产业以风电、光伏、储能等为主,正加快推动高端化智能化绿色化发展。当前,南通深入学习贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话精神,因地制宜加快发展战略性新兴产业,构建“616”现代化产业体系为主抓手,加快打造面向科技前沿的现代工业名城。新能

源产业前景广阔、潜力巨大,南通是长三角地区产业投资的一片热土,希望国轩高科积极抢抓能源革命机遇,在更宽领域深化双方合作,推动创新链产业链深度融合。南通将积极营造市场化、法治化、国际化一流营商环境,以更好服务支持企业安心发展、做大做强。

李缜感谢南通市委、市政府多年来对企业发展的支持和帮助,在简要介绍企业发展情况后,他说,得益于南通扎实的产业基础、优越的营商环境,企业发展稳健、势头向好,将不断扩大在通投资布局,充分发挥自身优势,积极带动更多上下游企业落户,助力南通打造新能源产业发展高地。

记者朱文君 通讯员周杰

## 今年全市人社系统将突出就业优先 新建20家“家门口”就业服务站

**晚报讯** 全市人社工作会议昨天召开,研究部署今年重点任务,动员全系统全力促进高质量充分就业、不断激发人才创新活力,持续深化社保制度改革、积极构建和谐劳动关系、优化提升人社服务效能,纵深推进全面从严治党,全力开创人社事业高质量发展新局面。

稳就业是人社的重点工作。今年,全市人社系统将突出就业优先,坚持扩大就业容量和提升就业质量相结合,深入推进高校毕业生等青年就业创业,及时采集发布适合离校未就业毕业生的就业岗位和见习岗位,新建“家门口”就业服务站20家,兜底帮扶4000名就业困难人员实现就业;大力培育家政服务劳务品牌,培育家政服务示范企业,引导院校开设家政服务专业,完善相关评价、评定制度,通过家政服务劳务品

牌建设促进就业;加快推进技能型社会建设,健全技能人才引进培养、评价使用、激励保障机制,开展职业技能培训超4万人次,推动南通工贸技师学院重组,探索开展“学历+技能”贯通培养试点,推动技工教育高质量特色发展。

突出人才第一,我市将持续聚焦六大产业集群、六大未来产业,建立紧缺专业对口高校群,规划特色引才专线;围绕加快集聚涉海人才,构建人才认定标准和评价体系,“订单式”培养复合型技术技能人才,常态化开展海洋产业校园行。同时,高标准举办“海外博士南通行”“万名学子南通行”等对接会,做优“人才会客厅”“人才e站小程序”“人才引进云平台”等线上引才矩阵,放大就业指导“咖·扉说”品牌效应,不断擦亮引才聚才品牌。

记者何家玉 实习生何书梁



## 百驳竞发

2月18日下午,通吕运河与通扬运河转弯处呈现绵延千米蔚为壮观的繁忙景象。蛇年春节后,百余艘货驳船齐发,出航“载福”。据悉,通吕运河与通扬运河是崇川、通州、启东建筑材料黄沙、石子、钢材等主要水上运输通道。

李斌

## 全市企业上市及新三板挂牌联席会议

月度工作推进会召开

## 借力资本市场 勇攀产业高峰

**晚报讯** 17日下午,市政府召开全市企业上市及新三板挂牌联席会议月度工作推进会。会上,市政府与江苏证监局签署《战略合作协议》。市委副书记、市长张彤,江苏证监局党委书记、局长唐理斌见证签约并讲话。

张彤对合作协议的签署表示祝贺,向江苏证监局长期以来的关心支持表示感谢。她说,近年来在江苏证监局的大力支持下,南通坚持把企业上市作为重要抓手,建立企业上市月度联席会机制,推出一系列创新举措,着力打造上市“好通”服务品牌,资本市场“南通板块”稳步扩容提质。当前,南通正深入贯彻落实党的二十届三中全会、中央经济工作会议、中央金融工作会议的重要举措,也是新形势下推动南通资本市场高质量发展的现实需要,必将为双方合作开启新的篇章。下一步,江苏证监局将贯彻落实中国证监会2025年系统工作会议精神,坚持稳中求进、以进促稳,紧扣防风险、强监管、促高质量发展的工作主线,以此为契机,持续推动“新国九条”和“1+N”政策体系在南通落地见效,努力实现支持经济回升向好与推动资本市场高质量发展的良性互动,为南通高质量发展提供更加有力的金融支持。

为契合,推动管理升级和技术蝶变,借力资本市场勇攀产业高峰,政企同心锻造更多行业标杆,共同推动企业上市工作再上新台阶。

唐理斌向南通市委、市政府长期以来对资本市场平稳健康发展和江苏证监局工作的支持表示感谢。他说,近年来,南通运用资本市场助力现代化产业体系建设,赋能新质生产力发展,积极服务中小企业,培育壮大耐心资本,推动区域经济高质量发展的意识和能力显著增强。此次签约是全面贯彻落实党的二十届三中全会、中央经济工作会议精神和习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话精神,按照省、市委相关部署要求,加快建设面向科技前沿的现代工业名城、全省海洋产业高质量发展先行区、更高水平国家创新型城市,奋力打造长三角北翼高质量发展重要增长极。各板块和市相关部门要夯基垒台,立足当前选好“苗子”,着眼长远引育“种子”,壮大上市后备生力军;精准赋能,全流程服务指导,集成式政策支持,多元化链接资源,夯实上市服务硬支撑;攀高致远,抓实业、强主业,促创新、增动能,守法规、防风险,推动上市公司再提质。希望各位企业家坚定信心、乘势而上,以上市

市委常委、常务副市长王晓斌主持会议。如皋市、南通经济技术开发区以及部分企业作交流发言。

记者李彤 范译

## 在京参加民营企业座谈会后,银河航天创始人徐鸣表示: 继续推动“大国重器”级别的科技创新

**晚报讯** “现场聆听习近平总书记重要讲话,我们对企业发展前景信心倍增,更加坚定了科技创新、自立自强的信心和决心。”17日上午,民营企业座谈会在京召开,落户南通开发区的企业银河航天创始人、董事长兼CEO徐鸣作为唯一一家商业航天企业代表参会。徐鸣介绍,企业目前已成功发射了自主研制的20余颗技术先进的卫星,构建了我国首个低轨宽带通信星座“小蜘蛛网”,已完成多项卫星互联网应用验证,目前正抢抓新一轮产业升级机遇。

银河航天是我国卫星互联网及商业航天第一家独角兽企业和行业领军企业,具备国际领先的卫星设计研发、批量制造、组网运营等全链条能力。7年前落户的银河航天南通卫星智慧工厂,是我国首个立足长三角地区,具备完整承研资质的卫星智能制造工厂。

据介绍,传统卫星装配方式以手工为主,一个舱板几十颗销钉的粘贴需要一天的时间。在银河工厂,创新采用三维模型投影等先进技术,效率提升90%以上,能像制造汽车一样,按节拍批量生产卫星,将卫星成本降至现有成

本的十分之一。

效率提升的背后是科技创新。企业落户南通开发区以来,推出了不少“第一个吃螃蟹”的创新成果,比如国内首款使用柔性太阳翼的平板卫星、首次量产低轨宽带通信卫星等。目前,银河航天已构建起通信载荷、核心平台单机的自主研发与低成本量产能力,具备国际领先水平的通信载荷、星载计算机、太阳翼等核心单机配套研制能力,形成年产百颗卫星的低成本批产能力。

过去一年,银河航天先后获得多家合作伙伴的订单,成功研制发射了卫星互联网技术试验卫星、合成孔径雷达卫星,并推动相关技术在海外落地。供应链合作伙伴也从最初的100家增加到1300多家,带动卫星制造、通信技术等多领域协同发展。

徐鸣表示,企业将牢记习近平总书记的殷切嘱托,继续推动大国重器级别的科技创新,与智能制造、人工智能等产业融合发展,在太空基础设施建设领域持续发力,助力航天强国、科技强国建设,为推进中国式现代化贡献力量。

记者陈可 司占伟